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EXAMEN Duracbn: 3 horas.

NO necesita calculadora ni celular. No debe acceder a estos aparatos durante la prueba. Por Favor, no los deje
encima de la mesa.

Durante el transcurso del examen no se pueden hacer preguntas. Al comenzar, debe leer todo el examen y resolver
las dudas. Halarun tiempo disponible para ello. Durante el control Ud. debe tomar las decisiones, si surge alguna

duda.

Problema # 1

Desde un punto situado a una distantidel borde recto de un tobéag, se dispara una bengala. La altura del
tobogan en el borde recto ésy el largo de su base és

A partir de estos datos determinar la velocidad inicial de la bengala para que haga contacto corarljtstog
en el \ertice superior y de forma tal que su velocidad en ese punto sea paralela al plano inclinado @el.tobog

Indicacbn. Puede ser conveniente considerar la situraitiversa: la bengala saliendo déktice del tobogn para
gue alcance la distancia

Problema # 2

Considere el movimiento de dos masas unidas por una cuerda de masa despreciable. Una de ellas desliza sobre un
plano inclinadacon rocey la otra cuelga, a tr@s de una polea, del otro extremo de la cuerda. Suponga conocido los
valores de ambas masas, el coeficiente de roati@st. y el angulod que forma el plano con el piso.

Encuentre el rango de valores que puede tomar la mgsara el cual el sistema (de las dos masas) permanece en
reposo.

Problema # 3

Utilizando los siguientes datos, §ls esos datos, determine el radio dédhita (circular) de un séatite del sistema
GPS. Los datos som = 10 m/, el radio de la Tierr® =6400 km y el peiodo del satlite: T = 12 horas.
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Problema # 4

Sobre una superficie horizontal rugosa con un coeficiente de rauticest., se ubica un bloque de masa.
Una cuerda ideal, de largoune este bloque con otro de masa Inicialmente, ambos bloques se mantienen a la
misma altura (ver Figura) yh se ubica a una distanciadel pivoteA. Bajo estas condiciones la cuerda se encuentra
extendida pero sin ter@®i. En un cierto instante se libera la masgaésta cae por gravedad permaneciendo unida a la
masaM mediante la cuerda.

SiM = 2m, calcule el valor dehngulo¢ para el cual el bloqu&1 comienza a deslizar.

T d

M s 7]
RV Lo, b
Ik \.\g"_ ; \V‘
%, M
Pe l Y )
g

Problema # 5

Un bloque de masa permanece en la parteasalta de una ¢ia, de masd1 y angulod. Todas las superficies de
contacto tienen roce despreciable. Laéaypuede deslizar libremente sobre el piso horizontal sin experimentar roce.

a.- (2 ptos.) Si se libera la masay se espera un tiempo suficientemente largo de modo que ambas masas ya no
eskn en contacto, ¢ @les la velocidad de cada una de las masas?

b.- (4 ptos.) ¢Cal es la velocidad de cada una de las masas (referida al piso) mientrasse desprende de la
cuia?

Problema # 6

¢Cul es la velocidad @xima a la cual puede viajar un motociclista sobre un piso horizontal, realizando giros
circulares de radi® si el coeficiente de roce entre la goma y el pisgees



